

12/11

9. Sea $\{f_n\}$ una sucesión de funciones $(f_n : \mathbb{R} \rightarrow \mathbb{R})$ tal que

$$f_n''(x) = f_{n+2}(x)(n+2)(n+1) - f_n(x) \quad \forall x \in \mathbb{R} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$\text{con } f_0(x) = e^x \text{ y } f_1(x) = 0$$

a) Probar que $f_{2n+1}(x) = 0, \forall x \in \mathbb{R}, \forall n \in \mathbb{N}$ y que $f_{2n}(x) = 2^n e^x / (2n)!$
 $\forall x \in \mathbb{R}, \forall n \in \mathbb{N}$.

Queremos ver que $f_{2n+2}(x) = 0 \quad \forall x \in \mathbb{R}, \forall n \in \mathbb{N} \cup \{0\}$

• Paso base : Si $n=0 \Rightarrow 2n+2=2 \Rightarrow f_2(x) = 0 \quad \checkmark$

• Paso inductivo : Suponemos que se cumple para n genérica.

$$f_{2n+2}(x) = 0$$

Queremos ver que se cumple para $n+1$

$$f_{2(n+1)+2}(x) = 0$$

$$2(n+1)+2 = 2n+3 \quad : \text{ Suponemos } f_{2n+2}(x) = 0$$

$$\text{Ver que } f_{2n+3}(x) = 0$$

$$f_n''(x) = f_{n+2}(x)(n+2)(n+1) - f_n(x) \quad \forall x \in \mathbb{R} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

Cambio n por $2n+2$

$$f_{2n+3}(x) = \overset{0}{f_{2n+2}''(x)} + \overset{0}{f_{2n+2}(x)} = f_{2n+2}(x) = 0 \quad \forall x$$

$$\Downarrow$$

$$f_{2n+2}''(x) = 0 \quad \forall x$$

$$f_n''(x) = f_{n+2}(x)(n+2)(n+1) - f_n(x) \quad \forall x \in \mathbb{R} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$\text{con } f_0(x) = e^x \text{ y } f_1(x) = 0$$

Prueba $f_{2n}(x) = \frac{2^n e^x}{(2n)!}$

• Paso base $n=0$ $f_0(x) = \frac{2^0 e^x}{(2 \cdot 0)!} = \frac{1 e^x}{1} = e^x \quad \checkmark$

• Paso inductivo: Suponemos que $f_{2n}(x) = \frac{2^n e^x}{(2n)!}$

Queremos ver que $f_{2(n+2)}(x) = \frac{2^{n+2} e^x}{(2(n+2))!}$

$$2(n+2) = 2n + 2$$

$$f_n''(x) = f_{n+2}(x)(n+2)(n+1) - f_n(x) \quad \forall x \in \mathbb{R} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

Cambiamos n por $2n$

$$f_{2n+2}(x) = \frac{f_{2n}''(x) + f_{2n}(x)}{(2n+2)(2n+2)} = \frac{2 \left(\frac{2^n e^x}{(2n)!} \right)}{(2n+2)(2n+2)}$$

$$f_{2n}(x) = \frac{2^n e^x}{(2n)!} \Rightarrow f_{2n}''(x) = \frac{2^n e^x}{(2n)!}$$

$$= \frac{2 \cdot 2^n e^x}{(2n)! (2n+2)(2n+2)} = \frac{2^{n+2} e^x}{(2(n+2))!}$$

$$(2n+2)! = (2(n+2))!$$

b) Se considera la ecuación

$$u_{tt}(x, t) = u_{xx}(x, t) + u(x, t) \text{ con } -L < x < L \text{ y } 0 < t < 1$$

1) Buscar soluciones de la forma

$$u(x, t) = \sum_{n=0}^{+\infty} f_n(x) t^n,$$

dando una expresión explícita para $f_n(x)$.

Para usar la parte (a), hay que ver si

$$\begin{cases} f_n''(x) = f_{n+2}(x)(n+2)(n+2) - f_n(x) \\ f_2(x) = 0 \\ f_0(x) = e^x \end{cases}$$

• Sabemos que $\partial_x u(x, t) = \sum_{n=0}^{+\infty} \partial_x f_n(x) t^n$ si y sólo si

$$\sum_{n=0}^k f_n(x) t^n \Rightarrow u(x, t) \text{ y además}$$

$$\sum_{n=0}^k \partial_x f_n(x) t^n \Rightarrow h(x, t) = \partial_x u(x, t)$$

Vamos a suponer que podemos derivar a dentro de la serie, y luego de encontrar $u(x, t)$ tenemos que verificarlo.

$$u_{tt} = u_{xx} + u, \quad u(x, t) = \sum_{n=0}^{+\infty} f_n(x) t^n$$

$$\partial_x^2 u(x, t) = \sum_{n=0}^{+\infty} f_n''(x) t^n$$

$$\partial_t^2 u(x, t) = \sum_{n=0}^{+\infty} n(n-2) f_n(x) t^{n-2} = \sum_{n=2}^{+\infty} n(n-2) f_n(x) t^{n-2}$$

$$\left. \begin{aligned} f_n''(x) &= f_{n+2}(x)(n+2)(n+2) - f_n(x) \\ f_0(x) &= e^x \\ f_2(x) &= 0 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{aligned} f_{2n}(x) &= \frac{z^n e^x}{(2n)!} \\ f_{2n+2}(x) &= 0 \end{aligned}$$

$$u_{tt} = u_{xx} + u$$

$$\sum_{n=2}^{+\infty} n(n-2) f_n(x) t^{n-2} = \sum_{n=0}^{+\infty} f_n''(x) t^n + \sum_{n=0}^{+\infty} f_n(x) t^n$$

$$\sum_{n=0}^{+\infty} (n+2)(n+2) f_{n+2}(x) t^n = \sum_{n=0}^{+\infty} f_n''(x) t^n + f_n(x) t^n$$

$$\sum_{n=0}^{+\infty} f_n''(x) t^n - f_{n+2}(x)(n+2)(n+2) t^n + f_n(x) t^n = 0$$

$$\sum_{n=0}^{+\infty} [f_n''(x) - f_{n+2}(x)(n+2)(n+2) + f_n(x)] t^n = 0$$

• Suponemos: $f_n''(x) - f_{n+2}(x)(n+2)(n+2) + f_n(x) = 0$

Parte 2 $\leftarrow f_n''(x) = f_{n+2}(x)(n+2)(n+2) - f_n(x)$

• Suponemos: $f_0(x) = e^x$
 $f_2(x) = 0$

$$f_{2n}(x) = \frac{z^n e^x}{(2n)!}$$

$$f_{2n+2}(x) = 0$$

$$u(t,x) = \sum_{n=0}^{+\infty} f_n(x) t^n = \sum_{n=0}^{+\infty} f_{2n}(x) t^n = \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{z^n e^x}{(2n)!} t^n$$

Una vez encontrados el candidato, tenemos que verificar todas las suposiciones: $f_0(x) = e^x$, $f_2(x) = 0$
 $f_n''(x) = f_{n+2}(x)(n+2)(n+2) - f_n(x)$

$$1) \cdot \sum_{n=0}^k f_{2n}(x) t^n \Rightarrow u(x,t)$$

$$2) \cdot \sum_{n=0}^k \partial_x f_{2n}(x) t^n \Rightarrow h(x,t) = \partial_x u(x,t)$$

$$3) \cdot \sum_{n=0}^k \partial_x^2 f_{2n}(x) t^n \Rightarrow g(x,t) = \partial_x^2 u(x,t)$$

$$4) \cdot \sum_{n=0}^k \partial_t (f_{2n}(x) t^n) \Rightarrow p(x,t) = \partial_t u(x,t)$$

$$5) \cdot \sum_{n=0}^k \partial_t^2 (f_{2n}(x) t^n) \Rightarrow m(x,t) = \partial_t^2 u(x,t)$$

$$1) \sum_{n=0}^k \beta_n(x) \frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \Rightarrow u(x,t) \quad \checkmark$$

Mayorante: Si $|f_n(x)| \leq A_n \in \mathbb{R}$ y además $\sum_{n=0}^{+\infty} A_n$ converge

entonces $\sum_k \Rightarrow \sum_{\infty}$

$$u_{tt}(x,t) = u_{xx}(x,t) + u(x,t) \text{ con } -L < x < L \text{ y } 0 < t < 1$$

$$\left| \frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \right| = \left| \frac{z^n}{(2n)!} \right| |e^x| |t^n| \leq \frac{z^n e^L z^n}{(2n)!} = \frac{z^{2n} e^L}{(2n)!}$$

es decir $A_n = \frac{z^{2n} e^L}{(2n)!}$

Hay que ver que $e^L \sum_{n=0}^{+\infty} \frac{z^{2n}}{(2n)!}$ converge

$$a_n = \frac{z^n}{(2n)!}, \quad a_{n+1} = \frac{z^{n+1}}{(2n+2)!} \cdot \frac{(2(n+1))!}{z^{n+2}} = \frac{(2n+2)(2n+1)}{2} > 1 \checkmark$$

$$(2(n+1))! = (2n+2)! = (2n+2)(2n+1)(2n)!$$

$$2) \sum_{n=0}^{\infty} \partial_x \left(\frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \right) \Rightarrow h(x, t)$$

$\underbrace{\frac{z^n e^x t^n}{(2n)!}}_{\text{"}} \Rightarrow \frac{z^n e^x t^n}{(2n)!}$

$$\left| \partial_x \left(\frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \right) \right| = \left| \frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \right| \quad \vee \quad \frac{z^n e^x t^n}{(2n)!}$$

Lo mismo que antes

$$\hookrightarrow \partial_x u(x, t) = u(x, t)$$

$$3) \text{ Obs: } \partial_x^2 \left(\frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \right) = \frac{z^n e^x t^n}{(2n)!}$$

$$\hookrightarrow \partial_x^2 u(x, t) = u(x, t)$$

$$4) \sum_{n=0}^{\infty} \partial_t \left(\frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \right) \Rightarrow f(x, t)$$

$$\left| \partial_t \left(\frac{z^n e^x t^n}{(2n)!} \right) \right| = \left| \frac{z^n e^x n t^{n-1}}{(2n)!} \right| \leq \frac{z^n n e^L}{(2n)!} \quad A_n$$

Alcunza con Ver que $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{z^n n}{(2n)!}$ converge

$$\frac{z_{n+2}}{z_n} = \frac{z^{n+2} (n+2)}{(2(n+2))!} \cdot \frac{(2n)!}{z^n} = \frac{z_{n+2}}{(2n+2)(2n+1)z} = \frac{1}{(2n+2)n} < 1$$

Por lo tanto, por mayorite $\sum_{n=0}^{\infty} \partial_t (f_{2n}(x) t^n) \Rightarrow f(x, t)$

5) Hacer

